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Ata da  109 sessao ordin5ria do segundo ano do 19 bienio da camara municipal de japi-RN ao dia

07 do mss de abril de 2026 as  15hoomin  (quinze horas) no prfedio da camara  municipal de japi,

situado  a   rua  Jo5o  Batista  confessor  n9  17  centro  nesta  cidade.   Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a  presidencia do senhor vereador Manoel Vald€cio Freire de Souza, e como 19

secretario  o  senhor  vereador  F15vio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador

Josenjldo Ferreira  de  Lima.  FEITA A CHAMADA  REGIMENTAL; Achava-se em  plenirio al6m  dos

acima  citados  os  seguintes  vereadores:  George Justino  Dantas,  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Edson

Batista dos Santos, Silvana  dos Santos  Lindolfo de  Lima, Val6ria Thaiane  Barges da  Silva,  Pedro

Paulo de Aratijo Pontes. Ciente do ntlmero legal o senhor presidente declarou aberta a sess5o e

pediu que fosse feita a leitura da ata da sessao. EXPEDIENTE. Palavra Facultada: falou a vereadora
Silvana   dos  Santos  Lindolfo  de   Lima,   Boa  tarde,  senhor  presidente,  colegas  vereadores  e

vereadoras dessa  casa,  o  pdblico que se faz presente e todos que esfao  assistindo af na  rede

social. Hoje, eu venho aqui lembrar, n€? Porque eu botei urn requerimento sobre urn carro para

doa¢ao de sangue. E umas duas vezes que eu falei, eu fui atendida. Na terceira vez que eu mandei

mensagem, ate hoje estava a ser respondlda. E eu gostarla de saber por que. Quando eu vou

pedir urn... urn carro nao € pra mim, nao. E pro.„ 6 pros eleitores, n6? i pra popula¢ao que esta

precisando, pra uma m5e que estava precisando. E eu sei que eu...  Mandei  mensagem,  n5o foi
s6 uma vez,  mandei duas vezes.  Mandei nao, ainda mando de novo,  porque eu sou vereadora

para cobrar. Nao pra mim, mas para a meu povo, eu cobro. E ate hoje nao respondeu. Mas gracas
a Deus deu certo, porque o doador de sangue foi pedjr urn carro da prefeitura de Araruna. Isso e

uma vergonha, porque aqui a gente sabe que tern carro. E isso que a gente ve ai, n6? Os colegas

vereadores  falam  que  cada  vez  mais  eu  escuto  que  tern,  t5  chegando  carro.  Realmente  ta

chegando,  mas  quando a  gente  precisa,  esse  carro  nao chega.  Ate  onde  6  pra  chegar,  n€?  E

tamb6m eu quero falar urn pouco aqui de urn relato que chegou ate a mim. Eu achei mujto triste,

porque come e assim... Se a educacao vai tio bern, tao ben, como e que a gente vai dar exemplo
aos  nossos filhos se urn secretario fica  apelidando urn funcionario?  lsso e triste.  Essas  pessoas

que  veio  a  mim  ta  tipo  com  depress5o,  porque  n5o  quer  ser  chamada  de  Cia.  A  gente  que
trabalha na rede pdblica, a gente tern que saber falar com as pesso8s. Isso 6 urn rel8to que esti
acontecendo  la  na  comunidade  Queimada.  i  muito triste,  porque  urn secret5rjo de educac5o

ten que se dar educa¢5o para as crian¢as verem e ser educadas. Tern gente que diz assim, ah, a

educa¢5o  vein  de  casa,  e,  vein  de  casa,  mas  a  gente  escuta,  se  uma  crian¢a  escuta  de  urn

secrefario, coma 6 que o bullying nao vai ficar acontecendo ai, n6? E isso que eu t6, eu t6 falando

aqui, t6 falando porque vieram me dizer e isso eu acho muito errado, porque quem somos n6s
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parabotarapelido,ne?Agentetemquesedarorespeitoparamerecerorespeitotamb6m.E
essa  6  minhas  palavras  de  hoje.  Palavra  facultada:  falou  o  vereador  George Justino  Dantas,

Senhor Presidente,  minha saudacao mais uma vez a todos os presentes e quem  assiste a essa

sess5o.  Eu  quero ser breve has  minhas palavras nesta tarde,  mas eu  queria iniciar justamenteI    ,_±_      _.._   .~~,,:+^,   \,a7atI;,Jg\,.  Ltl  tl --.-  '_.   __  _

falando  sobre  educacao.  Sabre  o  atraso  da  educag5o  do  nosso  municipio,  que  muitas  vezes

costuma ostentar premios,  mas quando n6s vamos para  a  realidade,  a que  se v6 sao escolas

deterioradas,reformasquenaoseacabam,faltademerendaescolahotransporteescolarfalho,
ausente,poucopresente,sobretudonazonarural.Eaiumfato,senhorPresidente,queeuquero

chamaraatencao6justamenteemrela¢5oaonomedaescoladacomunidadeBarbaco,quese

chama   Emilio   Garrastazu   Medici,   urn   ex-pre5idente   da   ditadura   militah   urn  ditador   que

perseguiu,quetorturouagentespoliticosna€pocadaditaduramilitar.Eaquieuapresenteium

projeto  ha  varios  anos  para  se  alterar  o  name  daquela  escola.  Ja  foi  reiterado  atrav€s  de
requerimento  e  de  oficio  da  presidencia  de vossa  excelencia  e  ate  o  dia  de  hoje  nao fomos

atendidos.Eaieuqueriachamaraatenc5o,porquesemanapassada,senaomefalhaamem6ria,

oMlntsterloPtibllcofederala|ulzouumaacaoclvwcontraomunic(plodeNatalparaquemude.

todososnomesderuasdacapitalquefazemalusaoapessoas,aditadoresnotempodaditadura

militar.Entao,eucreioqueomunicipiodeJapinaoprecisadeumaaeaojudicialparasemudar

onomedeumaescola.Isso€ob5sico,€ominimo.SeumsecretariodeEducacaon5otivera

competencia,eleesuaequipe,demudaronomedeumaescolaquefoiaprovadaporleinesta

casa,elepecaparasair,porqueelenaoestaservindolaparanada.Eumabsurdo.N6sestamos

aquidebatendohatantotemposobreumasimplesmudancadenomedeescola.ImagineoqueI    ___!_  ._..^  ~,,rl:-inin   F  af  aindaaqul ut:LJdiclluu  Ilo  `^i.`~  ` -... I ------

n6svamosdiscutirsobreosproblemasqueenvolvemaeducacaodestemunicipio.Eat,ainda

falando  sobre  educacao,  n6s  vemos  que  o  municfpio  de  Japi  tern,  sin,  conseguido  alguns

pr€mios.Mas,porexemplo,opisosalarialdomagist€riodosprofessores.N6sj5estamosnom€s
deabrneat€essadataaindanaochegounestacasaoprojetodeleiparaoreajustedopisodo
magisterio  dos  professores  da  nossa  rede  municipal.  Ent5o,  isso  sim  6  uma  valorizacao  da

educagao,reconhecerosprofessores,osservidores,darboascondic6esdetrabalho,darsalarios

dignos,masnaoquererapenascuidardapartete6ricaeesqueceropr5tico.Portanto,senhor

presidente,6Iamentavelqueestetipodeatitudeaindaocorranonossomunicipio.Equeroaqui
fazerumbreverelato.Lamentandoodescontrole,adesorganizacaoquefoiaentregadopeixe

na  Semana  Santa  neste  municipio,  sobretudo  na  zona  rural.  LamentaveH  Diversas  familias  da

zonaruralficaramsemreceber.Entao,aequipedaassistenciasocialprecisaestarmaisatenta

comumaequipecomtantosfuncion5rios,porqueeucreioqueaSecretariadeAssistenciaSocial
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s6 perde  em  ndmero  de funcionarios  para  a  educa¢ao.  Mas  sao,  6 gente  por cima  de gente,

batendo em gente na Secretaria de Assistencia Social.  E numa ac=o tao impohante como essa,
ainda  sai  na  zona  rural  e  deixando  familias  que,  inclusive,  sobrevivem  do  Bolsa  Famflia  sem

receber este benefi'cio que foi pago com dinheiro do povo. E aqui na cidade tambem aconteceu

pessoas que  n5o receberam  e eu tive varios  relatos.  Ent5o,  eu  queria  lamentar e  pedir que a
assistencia social tenha majs atencao quando for atuar nessas quest6es que beneficiam a riosso

povo. Senhor Presidente, por enquanto era o que eu tinha a dizer, mas se necess5rio for, voltarei.
Muito  obrigado.  PalavTa  Facultada: falou  o vereador  Manoel  Vald6cio  Freire de  Souza,  Quero

mais uma  vez dar boa tarde as colegas vereadoras, colegas vereadores, todos que  est5o aqui

presentes, a voce que nos assiste e mais uma vez agradecer pela vota¢5o dos projetos. Eu queria
aqui tamb6m agradecer a Chagao,15 de Canoa, que esteve la no domingo, junto com a prefeita

Simone,  a  prefeita  Aninha,  o  vereador  Pedro  Paulo,  o  vereador  Dida.  Agradecer tamb6m  ao

vereador Pedro Paulo pela  recepc5o a qual foi conduzida  por Vossa  Excelencia e tambem que

ten mais acesso a familia. E mais uma vez fica aqui meus agradecimentos pelo convite. E queria

aqul  comun`car  que  dla  9,  agora  na  pr6xlma   quinta-felra,   a  Camara   estara  em  acao   na

comunidade de Queimadas. Esse 6 urn dos proj.etos aos quais foi colocado por mim  no ano de

2015, junto com o  projeto Camara  Cultural,  bern colocado.  Faz tanto tempo que eu  ate...  E a

gente  vai  come¢ar  a  fazer  esse  trabalho  em  parceria  com  a  Prefeitura,  o  Poder  Executivo.  A
Camara vai ofertar emissao de identidade na comunidade das 8 as 4 horas da tarde. A Prefeitura

vai ofertar na area da sat}de e da assistencia social e da ac5o social tamb6m.  Enfim, sao virias

ac6es em  conjunto e a  gente espera  amenizar algumas demandas,  principalmente, vereadora

Silvana, Vossa  Excelencia,  que  representa  muito  bern a  comunidade. Amenize  mais urn pouco.

Nao vamos solucionar o problema de emiss5o,  mas a  gente vai dar uma  amenizada  bastante

significativa e creio que a demanda vai dar uma diminuida da comunidade. E se for necess5rio,

voltaremos mais vezes a comunidade. E esse trabalho ira se estender, vereadoras e vereadores,

para outras comunidades tamb6m. E o famoso ditado, se a montanha n5o vein a Maom€, Maom€
vai ate a montanha. Eu, se Deus quiser, tenho essa prioridade ate o final do meu mandato como

presidente desta casa, que e dja 31 de dezembro deste ano. Espero, tenho dito muito isso, espero
de verdade que a nova  presidenta ou a novo presidente de sequencia, vereador Edson, a esse
trabalho.  Isso n5o e uma  conquista do vereador Zome, vereador George,  mas sim  da  Camara

Municipal. Tenho certeza  que  pelo formato que a  Camara  hoje tern coma  representantes do

municipio, tern essa visao tamb€m ampla de melhorar os trabalhos para a populacao, nao s6 da

cidade,  mas da  zona  rural.  E como eu  disse  em  outra  sess5o aqui,  ate falei  para a  vereadora
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Silvana antes da sessao comecar, a que eu disse aqui que a primeiro Camara ltinerante, primeira

sessao de Camara ltinerante sera na comunidade de Queimadas. E ate o final do meu mandato

sera  realizada,  sim,  essa  sessao  itinerante,  porque  para  mim  promessa  6 divida. Tenho  meus

defeitos, como todos tern, mas costumo me espelhar, vereador Edson,  muito numa  mtisica de

Paulo  S€rgio.  Sei  que  minhas  qualidades cobrem  meus  defeitos.  Ent§o,  esse  trabalho tende  a

melhorar ou  amenizar mais  urn pouco a demanda,  nao s6 da  emissao de RG,  mas o trabalho

importante  tamb6m  na  area  da  sadde,  da  assistencia  social.  Eu  busquei  essa  parceria  com  a

poder executivo e de imediato a prefeita se prontificou a participar e achou muito interessante
a iniciativa. E n6s temos que pensar no povo. Foi para isso que fomos eleitos. Todos n6s temos

nossa relevancia, porque se n5o tiv6ssemos, nao estariamos aqui, vereadora Val6ria. Entao, isso

a gente ten que frisar muito. 0 pr6ximo passo, ap6s essa a¢5o, sera na comunidade de Favela

Samanati, mas em data a ser marcada, vereador Pedro Paulo. E a gente vai estar esbanjando. Em

seguida, vamos Canoas, Arisco e assim sucessivamente, ate amenizar mais urn pouco. Pelo meu

gosto,zerava,masnaota,n5odependes6demim,ne?Agentet6fazendooquetiaoalcance.
Mas fica aqiil o reglstro, flea  aqul o reg!stro das ac8es  a serem reallzadas. Tamb€m  no d!a de

ontem, assinei o termo de cooperacao, mas quero aqui tamb6m, termo de cooperacao com a
Assembleia Legislativa. J5 tinha dito isso aqui, mas a assinatura propriamente dita foi ontem, do

Legisvideo, que t5 sendo implantado junto da transmiss5o. Aqui eu  quero  pedir desculpa aos

internautas  que  na  tiltima  sessao  solene  devida  justamente  essa  implanta€5o  desse  nova

sistema, teve uma pequena falha na transmiss5o. Algumas falas,  mais especificamente, se n5o

me engano, foi a fala do vereador Flavio e a fala... de Anderson, secretario de Turismo.  Mas foi

umaquestaot€cnica,naofoifalhaaquidaempresadatransmissao,masest5sendosolucionada

aos poucos, devagarzinho a gente chega  la  para que  possamos levar aos nossos  internautas a

melhortransmiss5oeelesficareminteiradosdostrabalhosqueestaosendorealizadosnopoder

legislativo.ComapalavrafalouovereadorPedroPaulodeAratijoPontes.Senhorpresidente,eu

gostaria de fazer minhas considera¢6es finais nesta tarde. Ja desejei boa tarde umas tres vezes.
Ent5o,voupularestaparte.Maseugostariadedizeratodosossenhoreseassenhorasqueestao

nos acompanhando par@ relatar a quanta 6 importante a trabalho do parlamentar, neste caso
do vereador e da  vereadora  do  municipio de Japi.  Hoje voces  puderam  acompanhar que  n6s

discutimos e aprovamos por unanimidade, ou seja, todos os vereadores e vereadoras votaram a
favordetresprojetosdemuitaimportanciaparaonossomunicipio.Temosdivergenciaspoliticas,

partidarias,etc„masaquimostramosmaisumavezamaturidadeeestamosmaisumavezdando
urn recado para a sociedade japiense que n6s nao fomos eleitos,  nao estamos na politica para
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brincadeira,fazendocontaquesomosvereadoresouvereadorases6vamosagradarAou8.N5o,

aqui,maisumavez,euporserdabasealiadadaprefeita,talvezsejamaisfacilacompanharseu

posicionamento  politico,  seja  iTiais facil  votar favoravelmente  a  seus  projetos,  mas  aqui  ten
oposic5o,  e  os  vereadores,  as  vereadoras  de  oposic5o,  de  maneira  tranquila,  digna,  serena,

votaram  mat€rias importantes.  mas que foram  que vieram  do  Executivo, da  administra¢5o da

prefeitaSimone.Entaoissoaquificameuregistroeparabenizar.Semprefaloquen6stemosna
legislatura  atual  aqueles  que  melhores,  que  melhor  poderia  represents-los.  Gracas  a  Deus,

estamos  ja   no  segundo  ano  de  mandate  e  estamos,  gra¢as  a  Deus,  evoluindo   bern,  n6?

Aprendendo,n6,Cadadia6umnovoaprendizado.Eisto.Gostariade,nestatarde,trazerparaos

senhores e as senhoras sobre a questao da recuperaeao das estradas. Gracas a  Deus, as chuvas

voltaram  a  cair  no  nosso  municipio,  na  nossa  zona   rural,  que  j5  estava,  em  determinadas

localidades, ha mais de 20 dias sem uma gota d.agua e j5 estava prejudicando as lavouras. Mas a

chuva,elatrazint]merosbeneffcios,mastrazalgunstranstornos,comoaescavacaodasestradas,

n6?  Fazendo  buraco,  porque tern o seu  curso natural  da  agua  e,  dependendo  do volume,  vai

prejudlcaT  afnda  ma`s.  Mas  graeas  a  Dells,  eu  tlve  a  lnforma€ao  pelo  operadof  Beto  que  as
estradas tambem estao sendo recuperadas. Inclusive hoje ele j5 conseguiu  recuperar a estrada

que liga Japi a Parafoa, Japi a Ladeira da Concei¢ao. Isto 6 uma agao muito importante, porque...
N5o 6 normal as estradas serem recuperadas no periodo da quadra  chuvosa, mas como a ano

passado teve urn atraso, ou  melhor,  nao foram  recuperadas a ano  passado, este ano, gracas a
Deus, a Prefeitura est5 j5, mesmo no mss de abril, recuperando.  Inclusive eu vi na internet, e a

internet, seu presidente, 6 uma terra meio que sem  lei.  E importante demais que tenha, que a

legislacao avance no sentido de coibir cada vez mais os fakes news. Porque eu vi urn portal de

noticias dando a  informacao de que teve  urn atoleiro hoje,  n6,  no  nosso  municipio,  na  nossa

estrada vicinal, e na materia esta dizendo, esta  culpando o descaso,  est5 atribuindo a descaso

dasestradasagovernadora,aoGovernodoEstado.Tamb6moGovernodoEstadonaorecupera.

Eu  digo,  meu  Deus do c6u.  Mas ai, quando  a  pista,  a  nossa  RN, a gente vai  culpar a  Prefeitura,

n6?Aiquando6umaestradavicinal,vamosculparaGovernadora,oPresidenteLula.Masassim,

ent5o,eu,umcidad5ocomum,falarumainforma¢5odesencontrada,tudobem,masassim,uma

pessoa que elabora uma mat6ria, que seu portal la de noticias, seu blog, vai dar urn alcance, vai
falar  urn  neg6cio desse,  entao  era  born que  essa  pessoa  estudasse  urn  pouco,  procurasse se

inteirar,ne,antesdedivulgaramateria.Mas,vidaquesegue.Porfim,seupresidente,eugostaria

dedeixaraquimeuabra¢ocarinhoso,afetuoso.aChagaoeatodaasuafamiliaportercelebrado

urn ano de vida eterna da nossa amada Dona Maria. Ela que foi uma guerreira, uma batalhadora,
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uma pessoa incrivel, incrivel, que atraves do seu jeito simples, de poucas palavras, mas recebia a

todos sem distingao em sua residencia, de tal forma que ela tjnha urn prazer de estar all com as

pessoas. Eu falava pra ela, ela nao gostava de sair de casa, mas pra ela alegria imensa era quando
chegava gente na sua casa. E eu tive o privil€gio de compartilhar virios momentos nos tiltimos

anos ao seu lado. Eu com minha famllia, visitando-a e sempre estava sendo assim, tinha a afago

dela, eu nao chegava la, sou presidente, pra n5o ter aljmentaeao farta do jejto dela, Ela preparava
uma senhora com mais de 70 anos de idade, mas que tinha uma disposicao incrl'vel. Ent5o Dona

Maria partiu desta vida para outra melhor, que eu tenho certeza absoluta que evangelizar nao €

apenas estar numa  missa,  mum culto, evangelizar tern v6rias formas.  E Dona  Maria cumpriu sua

miss5o  aqui  na  Terra.  Entao  o  Padre  Vicente  n5o  me  deu  esforco  para  celebrar  conosco,  ai

agradeco a camara, esteve representada pelo presidente Zome, vereador Dida, as prefeitas de

Santa  Cruz  de  Japi.   Interessante,  seu  presidente,  que  onde  ela  residia  e...  Santa  Cruz,  no

municipio de Santa Cruz, eu comprovo o endereco e Santa Cruz, mas do outro lado da estrada 6

Japi.  Ai  pronto.  Na  dLlvida,  as  duas  prefeitas  estavam  ali,  muito  bern,  abrilhantando  nossa

celebTa!3o. A gente nao estava comemorando a morte. Tlvemos recentemente a Pascoa, mas
n5o celebramos a  morte de Cristo.  Pelo contr5rio,  n6s ficamos  maravilhados com  o domingo,

quando  chegou  a  sua  ressurreicao,  ne?  Porque  Cristo  €  vida.  Entao  a  gente,  n6s  temos essa
tradic§o de... dessas celebrac6es, n6? Ah, fulano est5 celebrando, est6 comemorando. N5o, n6s

estamos celebrando all e as pessoas, inclusive tinha gente dali de La Paraiba, que n5o mediram

esfongos pra  ir. Porque as pessoas,  quando dona  Maria era viva, eu  ia a casa dela e eu ficava  15.

Eu tinha...  Eu era  muito bern acolhido.  Por que nao agora eu  nao retornar pra  num  momento

desse de celebra¢ao.  Ent5o eu acho muito interessante, n6s todos n6s deixamos nosso legado,

ne? De se voce s6 prega a mal, voce vai ser, depois que voce morrer, voce vai continuar sendo as

pessoas, com certeza, vao ter lembran¢as  ruins,  ne? Mas aquela  pessoa que prega o bern, vai
deixar boas lembrancas, E isto dona Maria fez de forma brilhante. AI' Chagao pediu pra em home

da famflia agradecer, n6, pelo... as pessoas terem comparecido. E eu achei muito interessante,

foi urn momento muito born de a gente poder se confraternizar, dialogar, porque n6s, como eu

digo,  a  gents  tern  que  estar  no  meio do  povo.  Senhor  Presidente,  eu  gostaria  tamb€m  de

parabenizar a Camara  por estar fazendo esta acao em queimadas. Ja era para ter acontecido o
mss passado, n6? Em razao das fortes chuvas, n5o foi possivel, mas isso demonstra que n6s n5o

legislamos  nao  s6  aqui  dentro  de  quatro  paredes,  vai  muito  alem.  Este  programa  a  milito

interessante, e a senhor dizendo que vai dar continuidade em outras comunidades, isto me deixa

mais  alegre  ainda,  porque  eu  fico  muito  feliz  de  saber  que  eu  estou  fazendo  parte  de  urn
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Parlamentot5oevoluido,taoquetrabalhatanto,taodemocratico.Eisto.Porfim,assenlioras

criadoras  de  suinos  que  est5o  aqui  representando  os  demais,  parab€ns  por  voces  estarem
lutandoporseusdireitos.Isto6quesirvadelicao,porquetalvezvocestenhamvindoaqui,em

tlltimocaso,paraacompanharumavotac5oparasabercomo€queagenteiavotar,comoera

queiaseresseprojeto,queacreditoeuquej5tenhocomentadotantocomassenhoras.Mas
talvezteriasidomelhoraindaparaassenhorassetivessemnosprocuradoantes,paraagente

quetalvezfizessemosumaligac5ocomaprefeita,porquequandofoifaladoaqui,porexemplo,
emrelacaoaovalorindenizat6rio,algumasdassenhorasficaramsurpresas.Eeuachavaquenao

eramaissurpresaparaassenhoras,porqueeuacheiquepoderiatersidodebatidoemreuni6es.

Masoquechegouparaagentefoiisso,aprovamos,comoeutinharelatadoanteriormente.Que.    _~_   n___-^  ,--.-. c;in  ainrla

bomquevocesvieramacompanharesabercomoest5sendoavotacao.Pronto,masassim,ainda

lvia> u `iut= ii lt;6`+u  I+u. --a -.-,-----

bemqiieassenhorasentenderamaimportanciaque€esteprojeto,porque,comoeufaleino

inicio,€polemico,deumcertomodo,porquetalvezumadassenhorasoualgumastenhamcomo

meiodesobrevivencia,derepente,naotendomaisapocilga,n5ovaicriarmaisseusporcos,n6?

Sent`or  PTesidente,  era  s6 mlnhas palavras.  Muito  obTlgado.  Com  a  Palavra  falou  a vereadoT

ManoelVald€cioFreiredeSouza,euagradecoaspalavrasdeVossaExcelenciaequeriaaquis6

salientarpelarecepc§oquefoidadaporChag5o,n6?Comcertezaeleherdouissodasuasaudosa

m5e,  nos  recepcionou  super  bern.  E  coma  Vossa  Excel€ncla  disse  muito  hem,  estava  sendo

representado  la tanto o Japi  pela  prefeita  coma a  prefeita Aninha de Santa Cruz, seu  esposo,

vereadorElso.En6s,eu,VossaExcelenciaeovereadorDida.Quantoaoprojeto,euquerias6

salientar, foi abordado ai sabre o projeto.  0 projeto chegou  na  Camara essa  semana.  Entao a

Camaras6votaquandooprojetoesfaaqui.Naotemcomoagentevotaral8osemoprojeto.

Chegouessasemanaedeimediatoeujacoloquei.dogriipo,repito,queroaquimaisumavez

agradeceraopresidentedacomissao,tantoovereadorPedroPaulocomoovereadorGeorge,

querepresentaaoposieaopelasenslbilidadedetervotadoesseprojetonatardedehoje,porque.   A_   ____±_ ....--,-.. a  A  nrniotn_  <eial|ut= lcL.. CJ`l..`. --r-'-T--r  -

pelotramitelegal,oquedizoregimento,teriamquesertressess6esparaqueoprojeto,seia

qualquerprojeto,sejaaprovadoourejeitado.Etodososvereadoresevereadorasentramosnum
consensoevotamostodosostresprojetos,inclusiveessequetratadapoucilga,natardedehoje.
Ent5o  isso  mostra  a  sensibilidade  do  poder  legislativo.  Quanto  a  execucao do  projeto,  a que

significaexecucao?Aopagamento,aij5cabeaoExecutivo,dentrodosprazosaosquaisesta

abordadodentrodoprojeto.MasaCamarajacumpriuseupapel.Entaoagoranaodependenada

maisdaCamaraemrelacaoaesseprojeto.S6paraquefiquebemclaro,paradepoisn5odizer,

ah,  n5o  pagamos antes par isso,  nao. 0  projeto chegou  essa semana e a gente ja  colocou em
7
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votacao. Isso, muito bern. Com a palavra falou o vereador Pedro Paulo de Aratljo Pontes, Senhor

Presidente,  concedo  uma  parte.  i  o  seguinte,  mas  nao  significa  que  sera  cumprido  pras  na

integra. Pode ser que seja breve, n6? Mas tern ate 90, tern todo urn procedimento aqui. Tern 30
dias, tern urn cadastro, tern a... depois tern urn prazo pra saber se as pessoas v5o ter o direito ou

nao. Mas que isto pode ser reduzido, pode ser, enfim, o mais breve possivel. E 6 o que a gente

deseja. Com a palavra falou o vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza, S6 para finalizar esse

assuntodesseprojeto,oprojeto,quandosedizate90dias,essaat6podesercomdoisdias,com

cinco dias, com dez dias, ele tern ate 90 dias, mas nao significa especificamente, rigorosamente

quevaisercom90dias.Massefor,t6dentrodoquedizoprojeto,s6paraquefiquebemclaro.
Mas quero  aqui  agradecer  pela  sensibilidade  mais  uma  vez  de  todos  os  colegas e  as  colegas

vereadores.  Palavra  Facultada: falou  o vereador Josenildo  Ferreira  de  Lima,  Boa  tarde,  senhor

presidente,colegasvereadores,vereadorasaquipresentes,opovoquenosassistepelocanaldo
YouTube, voces que est5o aqui  no plen5rio nos assistindo,  meu  boa tarde. Senhor presidente,

com  relac5o  ao  projeto das,  foi  questionado aqui  sobre  os valores  que  vao ser pagos  com  a

lndenlzaEao,  mag  6  de  conheclmento  de  n6s  vereadoTes  e  passar  aqul  para  os  que  sao

beneficiadosqueumprojetodestanatureza6feitoumestudo,umimpactofinanceiro,comofoi

feito no executivo e foi liberado pelo lDEMA, perdao, e tamb6m passado pelo TCE, o Tribunal de

Contas.Eissoexigetempoegeraumimpactofinanceironoexecutivo.Ent5o,6deconhecimento

de todos os vereadores que passa por todos esses tfamites. Senhor presidente, eu sigo aqui o
discurso do meu colega vereador Pedro Paulo,  na qual ele respeita a  recupera¢ao das estradas

queestaosendofeitaspelooperadorBeto.Muitoslouv5veismeusparabensaopoderexecutivo.
Quero tamb6m  parabenizar tamb€m a  Secretaria  de Assistencia Social,  na  pessoa de  Luciene,

que nao mediu esfongos com a sua equipe. Foi a distribuicao dos peixes da Semana Santa, muito
bern louvavel, que foi distribuido tanto na area urbana como na zona rural. Aia sua equipe deu

o m5ximo fazendo a distribuic5o de peixe. Aqueles que nao receberam 6 porque nao estavam

em suas casas e a equipe acredito que passou em todas as zonas rurais fazendo a distribuigao.

Tamb6m  quero dizer a  Secretaria  de  Educacao,  na  pessoa  do seu  Otavio,  dar  o  seu  maximo

tamb€mcomrela€aoahojeo6nibusescolarqueteveaqueleescorregadionalamaac€u.Jateve
a preocupacao da maquina e fazer aquele paliativo para no dia seguinte ter a... pegar os alunos

na  comunidade  de  Casinha.  Essa  6  a  preocupa¢5o de todo o secretariado,  como tamb€m  do

Executivo.  Acredito que  se  chovesse  hoje,  doutor  Pedro  Paulo,  seria  born e  que  era  que  n6s

nordestinos e  aqui  o  municipio  de Japi  que  estamos  precisando.  Essas s5o as  minhas  palavras,

seu presidente. Muito obrigado. nao houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor
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presidente declarou encerrada a sess5o e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada
conforme segue assinada pelo presidente e pelos secretarios.

Manoel Vald€cio Freire de Souza-Pres.

F15vio Silva de Souza  lQ See.

Josenildo Ferreira de Lima 29 See.


